Hazi feladatok megoldasa

Nyelvek hasznalata adatszerkezetek, képek leirasara
Formalis nyelvek, 2. gyakorlat

1. feladat

Médositott azonosité: belsejében lehet _jel is. Kezdddhet, de nem végzédhet vele, két alahtzas
nem lehet egymas mellett. irjuk fel (E)BNF formulakkal!

Megoldés:

Célja: A formdlis nyelvek elmélete alapfogalmainak gyakorlasa, formalis nyelvek néhany )
alkalmazasi lehet6ségének bemutatasa (adatszerkezetek szintaktikus leirasa, teknéc azonosito
grafika képek reprezentélasa, fak és nyelvek).

Fogalmak: A formalis nyelvek elmélete alapfogalmainak gyakorlasa, formalis nyelvek
néhany alkalmazasi lehet6ségének bemutatasa (adatszerkezetek szintaktikus leirasa,
tekn6c grafika képek reprezentalasa, fak és nyelvek).

Feladatok jellege: A lista és a fa adatszerkezet leirasa kétszint( nyelvtannal, a /e N lljbetﬁ

Koch-szigetek tekndc-grafikaval valé leirasanak tanulmanyozasa, fak reprezentacisja
szelektorhalmazukkal, faosztalyok leirasa nyelveken értelmezett rekurziéval
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2. feladat 2. feladat
EP teljes atirdsa szintaxis grafokkal. EP teljes atirdsa szintaxis grafokkal.
egyszeri program cimke azonosito
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Hazi feladatok megoldasa Hazi feladatok megoldasa

2. feladat

EP teljes atirasa szintaxis grafokkal. 3. feladat

A kiadott PASCAL szintaxis tanulmanyozasa. A kifejezések atirasa (E)BNF-re.
kifejezés tag

S - PE—

Megoldas:

kifejezés) ::= (egyszer( kifejezés)(relop)(egyszer( kifejezés)
relop) == |<|>|<>|<=|>=|IN
egyszer( kifejezés) :={ | + |-} (tag) @{(addop)(tag)}

<
2
(addop) ::=+| — |OR
(ta
(
(

S PE—

tag) ::= (tényezd)@{(mpop) (tényezd)}

tényezd
R mpop) ::=|/|DIV|MOD|AND
tényezd) ::=(el6jel nélkili konstans)|(véaltozo)|
=] > (fuggvenynév){ |( (kifejezés)@{,(kifejezés) })}|
\ ®/ ((kifejezés)) [NOT (tényez6)|[ ]
o [(kifejezés){ |..(kifejezés)} @{,(kifejezés){ |..(kifejezés)}}]
Es igy tovabb . ..
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Héazi feladatok megoldasa Prefixek és suffixek
4. feladat

Kifejezések leirasa W nyelvtannal.
Prefix és suffix

Megoldas: v prefixe u-nak < v/ u=vv’

(X kifejezés) :=(X tag)@{(X addop)(X tag)} v suffixe u-nak < v’ u =v'v

<X tag) ::=(X tenyez6) @{(X mpop)(X tényez6)}

(X tényez6) ::=(X)|((X kifejezés))|(azonositd)

pre(u, £) ill. suf(u, ¢) az u ¢ hosszu prefixe ill. suffixe.
Valodi prefix ill. suffix: v # e, u.

Hiperszabaly: Pre(u)={v; v prefixeu-nak} Pre(L)=U Preu)

X:= egész | valos | Boole - ueLS
Suf(u)={v; v suffixeu-nak uf(L)= uf(u

(Boole addop) ::= OR flu)={ ) ) uLGJL )

(Boole mpop) ::= AND Ha L zart a prefix illetve suffix képzésre, akkor

(egész addop) ::= +|— PrL) =L és Suf(lL)=L.

(egész mpop) ::= x|/
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r-aris fak

r-aris fa: Olyan gyokeres fa, ahol minden csicsnak legfeljebb r
gyereke van, a gyerekekhez vezet6 éleka 0,1,...,r — 1 szamok
valamelyikével vannak cimkézve. Egy csucs gyerekeihez indulé élek
cimkéje kilonbodzo.

Elemi szelektor: a {0,1,...r — 1} halmaz egy eleme.

Szelektor: a {0,1,...r — 1}* halmaz egy eleme, azaz elemi
szelektorok egy sorozata.

Egy r-aris faban egy élhez tartozo elemi szelektor: az él cimkéje.

Egy r-aris faban egy csucshoz tartozo szelektor: A gytkérbdl a
csucsha vezet6 élsorozat éleihez tartozé elemi szelektorok sorozata.
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r-aris fak megadasa szelektorainak halmazaval

Egy r-aris fa megadhat6 cslcsai szelektorainak halmazaval. A
szelektorok halmaza zart a prefixképzésre. Es forditva,
{0,1,...,r—1}* minden prefixképzésre zart S részhalmazahoz
megadhat6 egy olyan r-aris fa, hogy a szelektorainak halmaza
éppen S.

Tehat létezik egy kdlcsondsen egyértelmi megfeleltetés az r-aris fak
és {0,1,...r — 1}* prefixképzeésre zart részhalmazai kdzott:

t < Selt) C {0,1,...,r—1}*,

ahol Selt) at fa szelektorainak halmaza.
Azaz, Selt) a {0,1,...,r—1} abéce folotti nyelv.
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r-aris fak szelektorai
Példa

t 6-aris fa

Selt).

w =40

400,402, 403, 404}
Selt)={w' C {0,1,...,5}*|
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Binaris fak nyelvcsaladja

Lpin={L; L C {0,1}* A L zért a prefix képzésre}

Lgin (binaris fak nyelvcsaladja) rekurziv definicioja:
1. @ S ;CBin
2. L1,Ls € Lgin, akkor ({6} uoL,u le) € LBgin

LrelginFa (teljes binaris fak nyelvcsaladija) rekurziv definicioja:

1. 0 € LreljginFa
2. L € LreiinFas akkor ({e} UOLU1L) € LrelginFa

Nyelv hossza

_ [ L] = oo
K(L)_{ maXxy e ¢(v) kildnben

A t fa szelektorainak halmazat jeldlje
Mi a ¢ cslicshoz tartoz6 w szelektor?

Se(t)= {e,0,1,2,4,5,11,12,40,45,122,

40w’ € Seft)} ={¢,0,2,3,4}
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Tovabbi nyelvcsaladok megadasa

Rekurziv definicioval

LavL (AVL fak nyelvcsaladja) rekurziv definiciéja:
1. {E}, {E, 0}, {E, 1} € LavL
2. haly,Ly € Lan €S |€(L1) = E(Lz)’ <1,
akkor ({e} UOL; U1Ly) € Lan

Fibonacci fa: Az adott magassagu AVL fak koézul a minimalis
pontszamu AVL fakat Fibonacci faknak nevezzik.

Lpinkupac (binaris kupacok nyelvcsaladja) rekurziv definiciéja:
1. {5} S EBinKupac
2. L S EBinKupac, akkOI’ (L U E(L)L) S EBinKupaC
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Teknbcgrafika

Képek, mint a Koch nyelv szavai

Alljon az Lkoch Nyelv a kdvetkez6 szavakbol:

wg=F-F-F-F négyzet

Legyenah: (F,f,+.—)* — (F,f,+.—)* homomorfizmus a kdvetkezb:

h(F) = F—F+F+FF —F —F +F,
h(f)=f, h(+)=+, h(-)=-.

Lkoch tovabbi szavai: wi = h(wp), wz = h?(wp), ...
Az Lgoch Nyelv szavai a Koch szigetek.

Pl. wy =F —F +F+FF —F —F +F —F —F +F +FF —F —F +F —
F—F+F+FF—F—F+F—F—F+F+FF—F—F+F.
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Tekn6cgrafika
Szabalyok

Tekn6cgrafika: Toll a papir felett, valamilyen iranyban all.

(F,d) az adott pontbdl az adott iranyba d hosszu vonalat huz
véghelyzet: ahol a vonal végetér, irany valtozatlan
(f,d) mintel6bb, de nem huz vonalat
(+,0) ¢ szbggel balra fordul
(6ramutato jardsaval ellentétesen)
(—,d) ¢ szbggel jobbra fordul

Ha d és ¢ rogzitett, nem irjuk ki. Pl. d = 1, = 90°.

Kezdbirany: vizszintes, kezd6pont: origo.
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Hazi feladat

1. Milyen rekurziv tulajdonsaggal rendelkeznek a Fibonacci fak?
Adjuk meg ez alapjan a Fibonacci fak Lripra Nyelvesaladjanak
rekurziv definiciéjat!

2. Lpinkupac rekurziv definicidjanak éertelme

3. Irjunk programot, mely kirajzolja n = 4-ig
a. a Koch szigeteket
b. az L = {wo, ws ...} nyelv szavait, ahol:
wop = F+F+F+F, wit1 = h(w), ahol
h(F) = F+f —FF +F +FF +-Ff +FF —f + FF —F —FF —Ff —FFF
h(f) = ffffff, h(+)=+, h(-)=—.
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